



## Коммерсант: "Вольники сели навсегда"

Вынесен приговор жестокой группировке из Коми

Верховный суд Коми вынес приговор 21 участнику преступной группировки, состоявшей из спортсменов, которая совершала тяжкие и особо тяжкие преступления. Трое лидеров группировки и один активный участник получили пожизненные сроки. Суд признал их организаторами и исполнителями 11 убийств, в том числе участников конкурирующих группировок.

В зависимости от роли каждого из подсудимых они были признаны виновными в создании преступной организации и участии в ней (ст. 210 УК РФ), совершении в период с 1999 года по 2008 год в составе вооруженной группы (банды) тяжких и особо тяжких преступлений (ст. 209 УК РФ) — таких, как убийства и покушения на убийства (ст. 105 УК РФ), похищение человека (ст. 126 УК РФ), умышленное причинение тяжкого вреда здоровью (ст. 111 УК РФ), вымогательство (ст. 163 УК РФ), мошенничество (ст. 159 УК РФ) и проч.

Как установил Следственный комитет, организаторами преступного сообщества, которое действовало почти десять лет, выступили Михаил Леонов, Александр Митянин, Владислав Трофимов и Сергей Бугуев. В преступной организации имелась четкая иерархия, предусматривающая распределение ее членов на «старших», «младших» и «подростков». За каждым из членов была закреплена определенная роль. Внутри ОПС поддерживалась жесткая дисциплина, а отступление от установленных правил сурово каралось. Все члены группы являлись спортсменами, занимавшимися вольной борьбой и боксом. На своих собраниях члены ОПГ обсуждали сделанное и планировали будущую деятельность.

«Логиновцы» были неплохо вооружены. Помимо техники, экипировки, средств оперативной радиосвязи, настроенных на используемые правоохранительными органами частоты, у них имелось значительное количество огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств. Так, в октябре и ноябре 2008 года в ходе обысков в гаражах, находящихся в Эжвинском районе Сыктывкара, следователями были обнаружены и изъяты газовые пистолеты, глушители, пистолет-пулемет, пистолеты, автоматы, охотничьи ружья, обрезы, винтовка, а также большое количество патронов различного калибра, гранаты и



тротиловые шашки.

На первоначальном этапе основным источником извлечения преступных доходов группировки являлось вымогательство. Предпринимателям предлагалось сотрудничество с участниками «логиновской» преступной организации, заключавшееся в ежемесячной выплате им определенной суммы. В случае отказа предпринимателей вначале просто запугивали. Затем следовало повреждение: в квартирах разбивали стекла, у машин прокалывали колеса, а магазины

поджигали. Крайней формой воздействия следствие называет «применение физического насилия вплоть до убийства».

С 1999 года участники преступной организации стали проводить в Сыктывкаре ежегодные соревнования по вольной борьбе в честь основателя группировки — известного тренера Вячеслава Логинова. Турниры, по версии следствия, финансировались за счет средств местного бюджета и общака преступной группы. В конце 2001 года была создана общественная организация «Федерация вольной борьбы и бокса Эжвинского района Сыктывкара», офис которой, как установило следствие, стал местом сборов членов ОПГ. Помещение было оборудовано специальной техникой, исключающей контроль и запись как разговоров внутри офиса, так и телефонных переговоров, ведущихся из него. На собраниях осуществлялось планирование и подведение итогов преступной деятельности.

В начале 2007 года Юрий Дружинин возглавил некоммерческое партнерство «Ассоциация “Эжва — против наркотиков”». Его расчетные счета одновременно с решением заявленных задач использовались «логиновцами» для хищения чужого имущества путем обмана, а также при вымогательстве средств у предпринимателей. Коммерсанты осуществляли вынужденные переводы денег на них. Туда же перечисляли средства руководители коммерческих организаций Эжвинского района, будучи введенные в заблуждение относительно целей существования данных общественных организаций. От преступлений «логиновцев» пострадали порядка 30 предпринимателей. Например, в декабре 2001 года участниками ОПГ было совершено разбойное нападение на грузовик с одеждой и обувью предпринимателей, осуществлявших розничную торговлю на Эжвинском районном рынке. Каждый день в ночное время товары с рынка перевозились на охраняемую базу. Отследив маршрут движения машины, преступники инсценировали проведение правоохранительными органами спецоперации: в камуфляже и масках, они под видом милиционеров остановили жезлом грузовик, отобрали у водителя ключи, сковали его наручниками и надели ему на голову черную шапку. Грузовик с товарами отогнали на лесную дорогу, где его перегрузили на другую машину. Товар затем реализовали.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

В 2001–2003 годах участники «логиновской» преступной организации стали реализовывать новую схему: они похищали чужое имущество, главным образом, из крупных торговых точек, расположенных на территории Сыктывкара. Для этого они привлекли в группу профессиональных взломщиков Рындина и Павлюшина, которые впоследствии были убиты членами ОПГ, а также сотрудника ОБЭП УВД Андрея Дударька.

Каждому хищению предшествовали тщательный подбор участников, выезд на место, его подробное изучение и длительная подготовка: разработка детального плана, оснащение участников необходимой техникой и экипировкой, в том числе автотранспортом, недействительными госномерами, средствами связи и т. д. Объектами краж становилась электронная бытовая техника, товары для рыбалки и активного отдыха, музыкальные инструменты и сотовые телефоны.

Дважды «логиновцы», установили в СКР, работали по заказу. В ночь на 20 марта 2002 года они проникли в здание УВД Сыктывкара и из служебных кабинетов похитили, в том числе из сейфа, уголовные дела и дела оперативного учета в отношении Евгения Зиброва и одновременно с этим забрали находившуюся в распоряжении правоохранителей специальную технику. Летом 2007 года бандиты выполняли заказ бывшего председателя правления сыктывкарского Банка сбережения и развития Виталия Кострикова, который просил отправить главного бухгалтера Кировской строительной организации, с которой он не мог договориться, на больничную койку.

В июле 2003 года сфера преступной деятельности организации расширилась за счет лиц, занимавшихся проституцией. Организованной группой «логиновцев» контролировалась группа девушек, занимавшихся оказанием интимных услуг, при этом бандиты не только получали стабильный доход, но и удовольствие — проститутки обслуживали их бесплатно.

В конце 2005 года в ОПС появилось отдельное структурное подразделение во главе с Сергеем Расовым, основной целью которого стало финансовое обеспечение его деятельности за счет отчислений от систематически совершавшихся убийств граждан при реализации принадлежащей им недвижимости, или так называемого черного риэлторства. Бандиты находили людей, ведущих асоциальный образ жизни, входили к ним в доверие и, предоставляя продукты и алкоголь, получали от них доверенности на совершение сделок по купле-продаже недвижимости, поиск покупателей на квартиры потерявших. Затем продавали недвижимость и убивали бывших владельцев. Вырученные таким образом деньги вносились в общак ОПС. Например, в течение 2006–2007 годов так называемые черные риэлторы расправились с четверьмя жителями Эжвинского района, квартиры которых были проданы.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Всего члены ОПГ обвиняются в совершении 11 убийств, в том числе милиционера, а также покушении на убийство. Убивали они с целью завладения имуществом граждан, а также провинившихся участников своей группы и членов конкурирующих группировок.

Например, в мае 1999 года в районе реки Човью возле дачного общества «Дубки-2» в Сыктывкаре с использованием металлической трубы и топора подельники совершили убийство участника ОПГ Юрия Чудова, заподозренного в утаивании части криминальной прибыли и сотрудничестве с правоохранительными органами. Убив свою жертву, преступники привязали к ногам и шее тела гири весом 32 кг и сбросили его в реку.

В ночь на 31 декабря 2000 года на улице Менделеева Сыктывкара участники ОПС расстреляли лидера конкурирующей группировки Павла Седова. А 25 мая 2002 года в районе улицы Емвальская Сыктывкара участники банды расправились с родным братом предпринимателя Сергея Кокорина — сотрудником Эжвинского РОВД Владимиром Кокориным. Он был застрелен возле своего гаража. От Кокорина бандиты требовали отказаться от аренды магазина либо привлечь в данный бизнес средства «логиновцев», дав им тем самым право на часть прибыли. Предприниматель отказался выполнить требования бандитов.

11 апреля 2006 года на сыктывкарской улице Мира участники ОПГ, произведя восемь выстрелов из пистолета, убили Дмитрия Корнеева. Это преступление было совершено в целях завоевания лидерства среди преступных группировок Эжвинского района Сыктывкара. Первая попытка расправиться с лидером конкурировавшей «гасановской» группировки была предпринята бандитами еще летом 1999 года. Тогда они пытались расстрелять конкурента из автомата, однако им пришлось ретироваться, поскольку Корнеев пошел навстречу с гранатой в руке.

Деятельность преступной организации была пресечена в январе 2008 года, когда были задержаны и арестованы ее основные участники. Оперативной разработкой «логиновской» группировки несколько лет занимались сотрудники УФСБ и МВД. Большинство задержанных не признавали свою вину и отказывались от дачи показаний. Только четверо участников организованного преступного сообщества в ходе следствия раскаялись в содеянном и помогли изобличить лидеров группировки.

Приговором суда трем лидерам группировки — Михаилу Леонову, Александру Митянину, Владиславу Трофимову — и члену группировки Валерию Нестерову были назначены пожизненные сроки. Остальные проведут в колониях строгого режима от 8 до 23 лет.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Николай Сергеев

27 Июня 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509089>